

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 84.

СУБОТА, 2 СЕРПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 2nd, 1924.

No. 84.

VOL. VI.

Раковський винуватиме британське правительтво за невдачу англійсько-радянської конференції

ГОЛОВА РАДЯНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ В ЛОНДОНІ ВИХАВ В СЕРЕДУ ВЕЧЕРОМ ДО МОСКВИ.

Радянський уряд може вислати ультимат до британського міністерства закордонних справ.

ЛОНДОН, 1. серпня. — Шобі закінчити раз затягнувшуся англо-радянську конференцію, С.Р.С.Р. вище можливо цими днями ультимат до Великої Британії.

Він заявився за висланням ультимату до британського міністерства закордонних справ, з домаганням категоричної відповіді на питання, які пред'явлено радянське правительтво на початку конференції.

Раковський обвинувачував британське правительтво о невтралізації всіх його за-

ходів привести конференцію до успішного кінця і сказав, що конференція вперто затягалася, аж доки неможливо було прийти до вдоволяючого закінчення.

Він заявився за висланням ультимату до британського міністерства закордонних справ, з домаганням категоричної відповіді на питання, які пред'явлено радянське правительтво на початку конференції.

Раковський обвинувачував британське правительтво о невтралізації всіх його за-

В ЮГОСЛАВІЇ ПРИЙШЛО ДО ВЛАДИ НОВЕ ДЕМОКРАТИЧНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

До кабінету Давидовича входять представники партії Радіча, провідника хорватських селян.

ВИДЕНЬ, 1. серпня. — В Югославії прийшло до влади нове правительтво під проводом прем'єра Давидовича. Новий прем'єр заявив, що головним завданням його кабінету буде привести до примирення між Сербіями, Хорватами і Словенцями.

Новий міністер закордонних справ Маринкович каже, що закордонна політика Югославії остане незмінною. Правительтво буде піддержувати мирові договори, однак його мето-

ди будуть змінені в користь демократії.

Югославський парламент, який за режиму Пашича був відрачений до жовтня, буде скликаний негайно, щоби перевести важні соціальні закони в справі земельної реформи для селян і винагороди для воєнних інвалідів.

В склад нового кабінету входять представники партії Радіча, хорватського селянського провідника, який знаходиться тепер в Москві.

ПРОВІДНИК ХОРВАТСЬКИХ СЕЛЯН РАДІЧ ПРО СВІЙ ПОБУТ В МОСКВІ.

ВИДЕНЬ, 10. липня. — До Загребу наспіли перші листи Радіча з Москви. Всі вони оголошені в спеціальному числі "Свободного Дома".

В першому листі Радіч пише про свої враження в Москві. Він одержав від народнього комісаріату закордонних справ помешкання з трох кімнат. На другий день перебування в Москві він відвідав Чічеріна. Чічерін розмовляв з ним 2½ години і цікавився всім, що торкається Югославії, особливо хорватської справи.

Вечером було влаштовано вечеру при участі Чічеріна, Калініна, Радека і Домбала.

В другому листі Радіч пише про конгрес Р.К.П., котрий мав на першому плані справу відносин між робітниками і селянами. Далі він пише про розмову з одним більшовицьким лідером, який ска-

зав, що хорватський селянин дуже революційний. Бесідник Радіча особливо підкреслив долю болгарського селянина, що епохально дозволив відібрати від себе владу. Хорватський селянин повинні взяти це на увагу і охороняти свою революційну енергію.

Далі Радіч пише, що він вголосив промову про становище в Югославії. Він познайомився зі всіма радянськими державними діячами і з дружиною покійного Леніна.

Листи Радіча звернули на себе велику увагу. Урядова преса підкреслює, що в них є досить доказів "більшовизму" Радіча і застерігає опозицію від співробітництва з ним.

Спеціальне число "Свободного Дома", в якому вміщено листи Радіча з Москви, зістало сфальшоване.

ЧАРЛС МЕТЮС АРЕШТОВАНИЙ В КАЛІФОРНІ.

СЕН ФРЕНСІСКО, Каліф., 31. липня. — Чарлс Метюс, бувши заступник провінційального каспера Онтаріо, зістав арештований вчора ввечері в Санта Клара, на півдні від цього міста. Він жив там під псевдонімом назвиским Джордж Грей.

Метюса пошукує торонтонська поліція в зв'язку з дефракційними в онтерійській провінційній касі, які були відкриті комісією публичних рахунків, утвореною онтерійським провінційним парламентом.

Спір між С.Р.С.Р. і Німеччиною ізза наїзду берлінської поліції на радянську місію — полагоджений

БЕРЛІН, 1. серпня. — З достовірних жерел повідомляють, що спір між Німеччиною і С.Р.С.Р. ізза наїзду німецької поліції на будинок радянської торговельної місії в Берліні зістав полагоджений в приятельський спосіб.

БЕРЛІН, 1. серпня. — Радянський посол до Німеччини Н. Крестінський, який вихав був з Берліна на знак протесту проти наїзду німецької поліції на будинок радянської торговельної делегації в Берліні дня 3. мая, поверне до

Берліна слідуєчого тижня і обійме назад свій уряд.

В зв'язку з радянсько-німецьким протоколом, підписаним у вівторок і полагоджуючим спір між обома державами, повідомляють з достовірних жерел, що німецький посол до Москви Брокдорф-Ранцав відмовився підписати документ. Він не хотів його підписати на тій підставі, що, як казав, протокол цей понижає Німеччину.

Замість Брокдорфа-Ранцава протокол підписав міністер закордонних справ Штретземан.

НІМЕЦЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ШВАРЦ ПРО ПЛАН КОМІСІЇ ЕКСПЕРТІВ.

Каже, що як план Доса буде введений в життя, то Франція не дістане ані одного су відшкодування.

ВЕРСАЛЬ, Франція, 31. липня. — Промовляючи тут на комуністичному антивоєнному мітингу, посол до німецького парламенту Шварц сказав таке про репарційний план Доса:

"Як що план експертів буде введений в життя, весь тягар спаде на німецький народ, але Франція не дістане ніколи ані одного су відшкодування; Німеччина не зможе платити нічого".

Посол Шварц далі заявив, що німецькі робітники працюють від 10 до 12 годин на день за меншу платню, як

їх товариші в інших європейських краях.

ЗАСУД ЛОТИШСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

РИГА, Латвія, 30. липня. — Вчора ввечері закінчилась тут судова розправа проти 39 лотиських комуністів, обвинувачених о планування повалити латвійське правительтво.

Двадцять сімох обвинувачених засуджено на в'язницю від 8 місяців до 6 років, в чотирох випадках получену з тяжкою працею. Інших дванадцятьох увільнено.

СКЛАД НОВОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

МОСКВА. — Головою Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу вибрано на V. конгресі Комінтерна Г. Зіновева.

В склад Виконкому Комінтерна зістали вибрані слідуєчі:

Від австрійської Комуністичної Партії — Фіакпа; від англійської — Політ і МекМартин; від бельгійської — Жакмон; від болгарської — Коларов; від німецької — Гешке, Шлехт і Розенберг; від голландської — Вайнкоп; від югославської — Бошкович і Марінович; від Інтернаціоналу Комуністичної Молоді — Вуйович, Шілер і Гессен; від Індії — Рой.

Від ірландської Комуністичної Партії зістав вибраний кандидатом — Джим Ларкін; від італійської — Бордіа і Ерколі; від Китаю — Джен Ду Сіу; від норвежської Комуністичної Партії — Шеффо; від польської — Гжегожевські.

Від Російської Комуністичної Партії зістали вибрані — Зіновев, Бухарін, Сталін, Каменев і Риков; як кандидати

Сокольников, Троцький, Лозовський і Питницький.

Від румунської Комуністичної Партії — Крістеску; від української — Мануїльський і Фрунзе; від Фінляндії — Сіма; від французької Комуністичної Партії — Семар, Трен і Селе; від чехословацької — Найрат, Шмераль і Муна; від шведської — Гелланд і Чільбум; від Яві — Самаон; від Японії — Катаяма; від Подульної Америки — Пенелон; від Іспанії — Перес і Соліс.

Від Робітничої Партії Америки зістали вибрані як члени Фостер і Рутенберг і як кандидат — Дон.

Персонально зістали вибрані членами Виконкому Кларк Цеткін і кандидатом Беля Кун.

ЕЛІСАВЕТРАД ПЕРЕМІНЕНО НА ЗІНОВЕВ.

ХАРКІВ, 1. серпня. — Місто і округ Елісаветрад на Україні переіменовано на Зіновев в честь голови Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу Г. Зіновева.

МЕКСИКО ВИЗНАЛО РАДЯНСЬКІ РЕСПУБЛІКИ.

МІСТО МЕКСИКО, 31. липня. — Тут оповіщено урядом, що мексиканське правительтво визнало Союз Радянських Соціалістичних Республік.

СКЛАД МЕКСИКАНСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

МІСТО МЕКСИКО, 1. серпня. — Урядовий комунікат виказує, що в новій палаті послів є 170 сторонників ген. Калеса, а радикальні селяне, робітники і соціалісти мають 95 послів.

СІМОХ УБИТО В ЗАВОРУШЕННІ В ІНДІЇ.

КАЛЬКУТА, Індія, 1. серпня. — Пресові депеші доносять, що в стейті Камір, в північній Індії, прийшло до боротьби між індійським населенням і стейтовою кавалерією. В боротьбі убито 7 Індійців і 40 ранено.

ПРИМУСОВИЙ ВІДПОЧИНОК В СІПАРСЬКИХ ШАПАХ.

Почавши від минулого вівторка ввечері, сіпарські шапани у Вініпегу-замкнено на цілий тиждень і робітникам дано примусовий відпочинок. Всіх робітників працює в шапах 2,000.

КНИЖКИ М. ІРЧАНА ЗАБОРОНЕНІ В ПОЛЬЩІ.

Звичайно водиться в цілому світі так, що видавництво висилає кожну нову книжку до університетських бібліотек, публичних бібліотек і всіх редакцій. Навіть книжки заборонені законом якоїсь держави мають право йти в одному примірникові до бібліотек. І ось цікавий примір:

Робітничі українське видавництво в Канаді вислало недавно в реєстрований пошлі до публичної бібліотеки у Львові всі книжки М. Ірчана, але сьогодні ціла поштовою печаткою "Lwów" і допискою: "Nie dotychczas".

Панська Польща дійсно взяла рекорд в нахабності, бо навіть в колишній царській Росії не було такого.

В ІТАЛІЇ ВПАВ СНІГ.

РИМ, 31. липня. — В цілій Італії панує тепер нечуване зимно, а в провінціях Бергамо і Верони впав сніг, якого не пам'ятають в цію пору найстарші люди і про який ніколи не чули навіть їх прадіди.

Градіві бурі і уливні дощі знищили абіжжа в многих провінціях.

ПЕРСІЯ ГОДИТЬСЯ ВИПОВНИТИ ВСІ ДОМАГАННЯ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Вдова по замордованім американсьім віцеконсулю Імбрію дістане вдоволяючу пенсію.

ВАШІНГТОН, 1. серпня. — Американський міністер в Тегерані Корнфелд повідомив державний департамент, що перське правительтво дало запевнення, що життя американських горожан в Персії є забезпечене.

Тегеран знаходиться в воєнній стані, доносить Корнфелд, однак в місті панує спокій. Воєнний стан буде проголошений на провінції при ознаці найменшого безпорядку.

Ії за замордування американського віцеконсуля Роберта Імбрія.

Персія годиться заплатити за кошт виснаги американського воєнного корабля, який буде висланий по тіло Імбрія. Убитому віцеконсулеві будуть віддані повні військові почести.

Американського міністра запевнено, що винні в злочині будуть відповідно покарані.

ТЕГЕРАН, Персія, 30. липня. — Перський міністер закордонних справ оповістив вчора, що правительтво дасть вдови по замордованім американсьім віцеконсулю Імбрію вдоволяючу пенсію.

У ВІННІПЕГУ БУДЕ СФОРМОВАНИЙ ВНЕДОВЗІ ВІДДІЛ КУ КЛУКС КЛЕН.

Венкуверська газета "Сон" домагається проголошення організації Ку Клаус Клен незаконною.

Джеймс Р. Беллами, який каже, що прихав до Вініпегу з Оклахоми в Злучених Державах, був через кілька днів в місті і заявив, що в короткім часі у Вініпегу буде утворений відділ Ку Клаус Клен. Відділи тої тайної організації будуть утворені по цілій Канаді і Вініпег буде її центром, каже Беллами.

Ряд впливових горожан Вініпегу мали заявити Беллами, що вони одобрять Ку Клаус

СТРАЙК МІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ В ДУБЛІНІ.

ДУБЛІН, Ірландія, 1. серпня. — Мійські робітники Дубліна, які виїшли минулої неділі на страйк, щоби запротестувати проти пропонованої знижки платні о 6 шілінгів на тиждень, рішили вчора переважачою більшістю голосів відкинути пропозицію арбітражі і оставити на страйку.

На мітингу страйкерів відчитано листи від інших трейд-юній, в котрих говориться, що як би жовіри або неюній робітники мали зайняти міс-

ця страйкерів, то механіки і інші фахові робітники покинуть працю.

Правительтво рішило боротися зі страйкерами і поробило заходи, щоби розпочати працю при помочі скебів.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК НА ШЛЕСКУ.

ВАРШАВА, 30. липня. — Всі робітничі юні на Шлеску легереголосували вийти на генеральний страйк, який мав би розпочатися сьогодні.

ПОВСТАННЯ В БРАЗИЛІЇ НЕ ЗОВСІМ ЗДАВЛЕНЕ.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 1. серпня. — Тут повідомляють з достовірних жерел, що повстання в стейті Сао Паульо все ще загрожує Бразилії, не дивлячись на те, що повстанці забралися з міста Сао Паульо.

Кажуть, що відтягнення повстанчих військ з міста було стратегічним кроком і мало на цілі уникнути бомбардування міста.

Повстанча армія в силі 30,000 людей подалася в глибоку стейту Сао Паульо. Головна

частина армії знаходиться в Ріверозе, в Прето, 15 кілометрів від міста Сао Паульо.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 31. липня. — Депеші з Сантос в Бразилії доносять, що промислові округи Сао Паульо зістали дуже ушкоджені підчас повстання.

З Торонто доносять, що там підписано ціну на хлібі.